evropsky

socialni MINISTERSTVO SKOLSTVI zdélavani cesky
=5 fondvCR EVROPSKAUNIE ' MLADETS A TELOVEOHOUY o lonkmammaenapitst ool toakich,
INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
ZKUSTE SI TO - RESENI
a) Obdobné mulzeme zapsat: (1—X)_1:1Lzl+x. Nyni oba vztahy ovéfime napf. pro
—X
x=0,01.
1 _ 1 _ 100 _ O,_9900
1+0,01 1,01 101
1-0,01=0,99
Skute¢né ~1-0,01.
1+0,01
Obdobné __1 10,51
1-0,01 0,99 99
1+0,01=1,01.
Takze lz1+0,01

1
b) lJestlize v1+ X z1+EX pro | X | <1, pak jisté

2
1 1
1+X z(l+zxj , tedy 1+ x~1+ X+ZX2 a pokud vynechame kvadraticky ¢len,

pak 1+ X ~1+ X plati a tedy plati i vy5e uvedeny vztah.

Zkusime dosadit napt. x =-0,1. Pak 4/1-0,1=/0,9 =0,9487,

1
1+E-(—O,l) =1-0,05=0,95. Vidime opét vysledek, ktery se ,pfilis neli$i“, Ize tedy psat,

te 101 1+-:(-0,1).

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



